



膝傷未愈 隊醫勸休戰 C朗再負傷上陣隨時收山

晴天霹靂

【大公報訊】綜合外電巴西十八日消息：葡萄牙在日前以0：4不敵德國，令爭取出線形勢變得緊張，更令他們傷痛的是，陣中球星C朗拿度在周三的訓練中需為受傷的左膝進行冰敷，傷勢明顯加劇。葡萄牙隊醫警告C朗，如果他繼續帶傷上陣便會危及個人職業生涯，這令他隨時有可能提前緣盡本屆世界杯。

C朗在本屆世界杯確實運氣不好，首仗帶領葡萄牙出戰德國，因為隊友比比的魯莽行為而讓球隊在打少一個人的情況下慘負4球，他已感到非常難受，周三訓練中他只進行輕量訓練，但卻要用冰袋進行治療，狀態明顯未及恢復，傷病的情況變得越來越撲朔迷離。據悉，葡萄牙隊醫曾經警告C朗，如果他堅持繼續這樣帶傷上陣，很有可能影響他接下來的球員生命，嚴重的話甚至有可能會提前結束職業生涯。

上仗對陣德國已惹來傷病傳聞的C朗，在經過葡萄牙隊醫確認和個人選擇後，才決定上陣，但他的表現一

般，狀態明顯未達最佳水平，無法起力挽狂瀾的作用。葡萄牙隊醫現在建議C朗，如果想讓自己的膝傷盡快康復，就必須在美國及加納兩場比賽中休息，問題是葡萄牙現在已輸了一仗，要爭取出線肯定需要C朗的力量，若他連休兩場，葡萄牙隨時出局，到時同樣緣盡世界杯。

生涯重要選擇

面對可能傷及自己職業生涯的傷病，作為球隊隊長和球場上絕對核心的C朗，需要選擇放棄分組賽餘下兩場比賽與否，這肯定是他職業生涯中的一次重要選擇。



▲C朗拿度（左）在訓練中需為受傷的左膝進行冰敷

2014 FIFA World Cup Brazil

特稿

滿眼都是和上屆冠軍相近的紅色，滿耳都是熱情急促的西班牙語，如果不是馬拉簡拿球場裡「智利」的歌聲奔放豪邁，你可能真會以為是「狂牛」西班牙即將以他們慣常的節奏拿下比賽。一支球隊的時代總會過去，屬於西班牙的6年時光已算不短，只是在180分鐘之內就隨風消散，快得讓人猝不及防。再見，爭奪衛冕冠軍，你只是失去了一座獎杯。

迪帥反駁王朝結束定論

在西班牙從馬拉簡拿黯然退場之後，有人開始給這支球隊蓋棺定論——隨着黃金一代退出球隊，「王朝就此結束」。西班牙主帥迪保斯基第1個就站出來反駁：「球員們正處於黃金年齡段，身體條件、整體狀態都處在不錯的時期，不能因為這次世界杯而否定他們。未來國家隊的構成將如何調整，我現在還不想草率地下定論，需要更細緻地分析。」在與智利的比賽中，西班牙的首發陣容中有8人是在1986年之後出生，從此和世界大賽說再見的，可能只有沙比阿朗索、沙維等區區幾人。西班牙不老，只是他們成名太早。

球迷西門內斯是一個美麗的西班牙女孩，身披西班牙國旗的她神情不悅地準備回家。有意思的是，她的丈夫是一個智利人，與她並排披着智利國旗。採訪的整個過程中，她的丈夫都安靜地站在一旁，溫柔地注視着她，從沒有任何炫耀的表情。西門內斯用低沉的語言表達着自己的情感：「（西班牙）踢得不好，後防線太弱了。不好的一天，反正我

狂牛失獎杯非世界末日

大公報特約記者 陳晨曦 顏 歡

們要回家了。我不認為是迪保斯基一個人的錯。或許我們已經度過了一個循環，球員們已經贏得了太多榮譽，所以好勝心沒有那麼強烈了。這屆世界杯以後，國家隊應該引入一些新鮮的「血液」，然後重新開始。」

西班牙《國家報》的評論顯得毫不留情：「西班牙的榮譽、傳奇都在一天之間一筆勾銷，糟糕的後防線、失去判斷力的卡斯拿斯……西班牙的狀況沒有最糟，只有更糟。他們必須要一個調整期。」

也許只有低谷，才會給這支王者之前重新奮起的動力。兩場比賽丟7球，只有一個12碼入帳，西班牙的進取心在世界冠軍的光環下混沌。這支西班牙，保留了太多功臣，失去了引入新血的勇氣與魄力，這也讓球隊的表現缺乏銳氣而暮氣沉沉。對於西班牙來說，失去獎杯並不是世界末日，這支球隊仍有讓任何一支豪強都無法小覷的實力。

傳控打法開創輝煌時代

西班牙的傳控打法開創了一個輝煌的時代，引領全球熱潮的時代，這是時代終究會終結，但給世界足球帶來的變化，印記將依然清晰。

兩場分組賽，西班牙的傳控打法都遭遇了挑戰

，自身的低迷和對手有針對性的控制，讓比賽失去了以往的流暢。阿根廷「球王」馬拉當拿斷言，「tiki-taka（傳控戰術）」已死，「在球會的歐洲聯賽冠軍杯比賽中，巴塞隆拿體系已經被破解，巴塞和西班牙的體系非常相似。密集中路防守並快速反擊，在對付這套體系時非常管用。儘管體系暴露了很多問題，但西班牙卻始終拒絕改變。」

對於傳控打法是否過時的爭論，早在哥迪奧拿執教巴塞時就已開始。即使是哥帥執教德甲的拜仁慕尼黑後，德國名宿宿根鮑華曾提出自己的觀點：「如果對手能夠把握機會取得進球的話，那麼控球率就一文不值，拜仁慕尼黑的打法越來越像巴塞隆拿，無聊至極，一直都是將球倒來倒去。」

面對這樣的爭論，西班牙球員沙維在巴西表達了自己的態度：「關於「tiki-taka」，這是我們的足球哲學，我會堅持終生。」這種足球節奏，已經和西班牙人在球場上的腳步完全契合，難以割捨。從沒有一種戰術思想不需要變化與創新，西班牙的傳控技術不需捨棄，而是迫切需要升級。「tiki-taka」還會延續，西班牙足球還會成功。

西班牙的過早出局，不止讓這屆世界杯失去了一支熱門球隊，給這個目前處於困難之中的國家帶來的影

響也難以預估。在鬥牛士迎來世杯「生死戰」的同一日，西班牙王儲費利佩接過父親胡安卡洛斯一世手中的權杖，正式繼位。不過，在西班牙舉國上下歡呼雀躍之時，這位45歲的國王可能苦笑連連：雖已入過中年，但前方之路荆棘叢生，擺在他面前的是重重挑戰。

西班牙足球輝煌的6年間，西班牙卻在遭受經濟危機的困擾，社會矛盾突出，貧富不均現象加劇。正如卡洛斯一世在退位致辭中承認的那樣，雖然西班牙正在逐步擺脫經濟危機的陰影，但深不可測的社會鴻溝已經形成，短期之內很難愈合。在這段時間，足球給西班牙帶來的快樂與安慰，難以用任何一種其他形式替代。

過早出局經濟雪上加霜

如今，西班牙過早出局，讓嚴酷的經濟形勢雪上加霜。西班牙《ABC報》說，西班牙未能晉級到第2圈，將為這個國家帶來6億歐元的經濟損失。作為本屆世杯最大的奪冠熱門之一，西班牙在分組賽連續兩場失利提前出局。被淘汰之後，現有的廣告商很可能撤銷未來與他們簽署廣告合約的計劃。西班牙的研究機構表示，西班牙有54%的國民都是球迷，在西班牙進入決賽前後，與國家隊相關的產品消費已經為西班牙創收3.86億歐元。在世杯期間的每個進球都相當於1.58億的收入。

國家與足球，重組與奮起，於西班牙又被高度黏合在了一起。【里約熱內盧十八日電】



馬刺勝利巡遊 10萬人參與



▲馬刺舉行別開生面的河上勝利巡遊，與球迷一起分享奪得總冠軍的喜悅



【大公報訊】綜合外電美國十九日消息：第5度奪得NBA總冠軍的馬刺，周三在球隊根據地聖安東尼奧的運河乘坐遊船，以巡遊形式慶祝勝利，估計有10萬人在該市的河畔走廊參與是次活動，獲選總決賽最有價值球員的K李安納特興奮心情未平服，他表示，自奪冠當晚起尚未好好睡過。

「去吧，馬刺隊！」運河兩岸的球迷瘋狂叫喊，與遊船上的馬刺職球員分享喜悅，巡遊過後，馬刺在阿拉莫體育館開慶功派對，約75000人出席，整項活動歷時3小時。

K李安納特沒怎睡過

K李安納特表示，至今仍在享受勝利的興奮，他說：「相信整個夏天我都會沉浸在這樣的心情中，奪冠後我沒怎麼睡過，腦裡只想著慶祝。」

馬刺在總決賽5場下來，總得分比熱火多70分，是NBA總決賽史上最大差距。

孫晉重返國際賽場

大公報訊：國際乒聯職業巡迴賽日本公開賽單打外圍賽昨天結束，以香港球手身份參賽的前國手孫晉，闊別國際賽場近46個月後再度出戰，在女單外圍賽分組3戰全勝，首名出線32強，今將對中華台北的李依真。年僅17歲的港產小將、今年摘下菲律賓公開賽男單桂冠的何鈞傑，外圍賽2勝1負，以分組次名晉級男單64強，今將鬥東道主名將水谷卓。

傅家俊贏麥居爾晉16強

大公報訊：2014年至2015年職業桌球賽季球手巡迴錦標賽亞洲巡迴賽首站，昨在宜興進行了32強角逐，為世界杯連日晝夜觀戰、包括昨凌晨看西班牙半場比賽的香港球手傅家俊，昨以局數4：3力克蘇格蘭名將麥居爾，但晉級今晨的16強比賽就讓其對是否捧今天凌晨格蘭蘭對馬拉圭一戰有點舉棋不定。

港羽混雙排名續創新高

大公報訊：國際羽聯昨公布最新世界排名，香港混雙組合李晉熙/周凱華排名繼續創新高，由第8位升至第6，胡贊的男單排名是第10，終重返前十。中國的林丹升上男單第21，第1仍是馬來西亞好手李宗偉。

中國女排湖南戰精英賽

大公報記者楊斌長沙十九日電：湖南省首次承辦的國際女子排球精英賽——金貴銀業杯2014年中國（郴州）國際女子排球賽，將於下月3日至6日在郴州市體育中心舉行，屆時，中國、泰國、比利時及多米尼加將一較高下。

鄧澤銘棄拳套紫麻繩打擂台



▲棄拳套改以麻繩繫手比賽的鄧澤銘，當下心情既緊張又興奮

【大公報訊】電影《拳霸》之中主角以麻繩繫手大打古泰拳，拳拳「爆血」刺激萬分，現實中，香港也有兩屆泰拳冠軍鄧澤銘下周六首度出外比賽，就「棄拳套紫麻繩」打擂台，這名23歲的拳手為此已準備兩個月，更將調整打法爭取克敵制勝，他表示，當下心情既緊張又興奮。

首次出外比賽

下周六在澳門威尼斯人金光綜藝館舉行的「泰拳爭霸戰」，包括9場每場打3回合、每回合3分鐘的比賽，綽號「不沉艦」的土產世界冠軍李鑑任及兩屆香港冠軍鄧澤銘都會出賽，其中首次出外作賽的鄧澤銘更會出戰58公斤級、以麻繩繫手的比賽。鄧澤銘過往未試過古法泰拳以麻繩繫手的形式作賽，即使是賽前備戰也只是以較輕、薄的拳套，以貼近比賽的感覺，他坦言，麻繩繫手比賽較危險，但是次賽事規模大，是拳手夢寐以求的舞台，所以心情是既緊張又興奮。

鄧澤銘表示，為準備這次比賽的特訓包括負重訓練，比賽時為減少受傷機會要盡量抬高手保護頭部，他說：「臉被麻繩擦過就會流血，要多加保護。」鄧澤銘跟下周六的對手、日本拳手大田原友亮曾經交手，並且以點數落敗，他表示，這次要改變打法，多靈活而少跟對方纏鬥，減少埋身的時間，他說：「對方（大田原友亮）以膝撞、踢腳進攻較多，少用拳和肘擊，我會盡量多出拳和肘。」賽事下周六晚6時30分開始。

李慧詩又逢敗績

【大公報訊】香港單車隊隊地賽王牌車手李慧詩，昨在澳洲阿德萊德超級蛋運動場舉行的阿德萊德大獎賽又逢敗績，雖然以分組首名在女子凱琳賽第1、第2圈過關，但到決賽未能搶到有利位置而只獲第5名，連續兩日挑戰三甲未果。

凱琳賽僅第5

是次賽事雲集亞洲及澳洲頂尖的女子短

距離項目好手，李慧詩不論在首圈賽事與中國的李雪妹、宮金傑同組，還是到次圈與中國的鍾天使爭出線，都是以分組首名晉級，但到決賽就未能承接此前的氣勢，最終兩屆凱琳賽世界冠軍、澳洲名將美雅絲技壓群芳，隊友摩頓則獲亞軍，中國的林俊紅、鍾天使分列第3、第4，李慧詩僅贏新西蘭車手史高菲，以第5衝線。李慧詩今天將角逐超級蛋大獎賽的爭先賽。

南京青奧開幕式只90分鐘

【大公報訊】據新華社南京十六日消息：記者從南京青奧組委獲悉，南京青奧會開幕式包括儀式在內將只有90分鐘，而且99%的演員是南京本地青少年。

寫精練又抓人短片小說

據悉，此次南京青奧將奉獻一台短小精彩的開幕式，包括儀式部分在內，將只有90分鐘。南京青奧閉幕式總導演陳維亞透露：「青奧會的開幕式要寫一個很精練又抓人的短片小說。」

據透露，青奧開幕式將非常慎重，並且恰到好處地融入江蘇南京文化，並多聽取青少年的創意，將其盡量融入開幕式中。陳維亞表示，青奧應該是一場青春飛揚、夢想起航的盛會，所以這台開幕式從儀式到整個文藝表演，直至最後點火結束，都將讓青春色彩貫穿始終。

值得一提的是，99%的開幕式表演人員都是南京本地的青少年，如果請「大腕」也會以年輕人為主體，挑選年輕人喜歡且有較高藝術水準的嘉賓。

電話：25757181

傳真：28345104

電郵：tkp@taikungpa.com